

周久耕辩护律师在接受快报独家专访时称——

# 周久耕怀疑“人肉”背后有推手

自称:失败就失败在脾气上

□快报记者 言科 马乐乐

网民主金辉

周久耕事件是网络阳光监督的标本

时间回到 2008 年 12 月 10 日。江宁区房产局召开媒体见面会,局长周久耕在会上纵论江宁楼市。席间,他认为南京楼市普遍低迷的背景下,江宁区的房产市场比较健康,房价有上涨空间。

周久耕事件,算是网络阳光监督的标本吧。

初见周久耕

周久耕态度从容,唯一抱

怨没抽

遭遇免职的周久耕并没有像以往的类似官员那样,在风声渐散之后,寻找机会“换个地方重新做官”,而是开始接受纪委的调查。

出乎很多人的意料,因涉嫌职务犯罪,周于今年 2 月被“双规”,3 月即被刑事拘留,同时还被“双开”。

对于江宁某楼盘以低于其他楼盘均价数百元销售的问题,周久耕说,对于开发商低于成本价销售楼盘,下一步将和物价部门一起对其进行查处,以防止烂尾楼的出现。

第二天,周久耕的这句话见诸各大媒体,一时成为民众焦点的热点。网民随即对周久耕展开人肉搜索,并在一张照片上发现周久耕抽的是每包 150 元的“天价烟”,还有网民称周的是“江诗丹顿”手表,开的“凯迪拉克”。半个月后,周久耕被宣布免职,理由是“发表不当言论”和“公款购买高档香烟奢侈消费行为”。

一位官员从发表不当言论,到迅速被官方宣布免职,周久耕事件至今还没有散席,关于周久耕的任何一条新闻必上门户网站首页。在这些喧嚣的背后,实际上还有一条远离了公众视线的战线一直围绕着他,在这近一年来从未停止过发展,这就是周久耕的牢狱之路。

在周久耕事件尘埃落定之际,现代快报记者独家专访了周久耕的代理人、他的辩护律师金辉。金辉在长达三个小时的采访中,详细回顾了周久耕案。

在周久耕事件尘埃落定之际,现代快报记者独家专访了周久耕的代理人、他的辩护律师金辉。金辉在长达三个小时的采访中,详细回顾了周久耕案。

星期柒新闻周刊:从关注此事的网民,变身成为周的辩护人,会不会觉得心情很复杂?

金辉:当周的爱人找到我时,我的确感到非常意外,这时候我才知道她是通过我在东南大学的朋友介绍找来的。她当时表示说,周久耕涉案金额不少,目前的情况来看,不坐牢已经不可能了,希望我不要与办案机关对质,与量与检察院机关多沟通,多取得对方的理解。

我询问了她初步的案情后,给她讲解了相关法律规定:比如受贿金额在 10 万的,判决时起点就在 10 年等等。

当然,我认为这仅仅是“不当言论”,关于这个空间的对错与否,完全有探讨的空间。我们知道房子是特殊商品,政府部门有权对房价进行调控,况且价格法也赋予政府对正当竞争的行为进行处罚的权力。我们换个思路来看,如今的江宁楼市是一个什么样的状态?有的楼盘价格都已经奔万,一年前的价格是高还是低呢?

星期柒新闻周刊:从周久耕的不当言论,到网络人肉搜索,这恐怕是很多人始料未及的。

金辉:不得不承认网络的力量。随着天价烟等奢侈消费被网民挖出来曝光,我作为一个旁观的网民也渐渐开始承认这一点。应当说,周的言论刺痛了不少为买房发愁的年轻人,而这些人恰恰是网民的主力军,这可能也是事件愈演愈烈的原因之一。

金辉:由于手续等问题,我大约是在一周后看到了卷宗并在省看守所见到了周久耕。从卷宗来看,当时周久耕的交代与后来检方起诉和法院认定的事实,都是一致的。

金辉:由于手续等问题,我大约是在一周后看到了卷宗并在省看守所见到了周久耕。从卷宗来看,当时周久耕的交代与后来检方起诉和法院认定的事实,都是一致